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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa'nın 98. ve

TBMM İçtüzüğü 'nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Engin Altay

İstanbul Milletvekili

Son yıllarda yapılan Tıpta Uzmanlık Sınavı (TUS) yerleştirmeleri nde, genel cerrahi, göğüs cerrahisi, kalp

damar cerrahisi, beyin cerrahisi, kadın hastalıkları ve doğum, çocuk sağlığı ve hastalıkları, kardiyoloji, iç
t

hastalıkları gibi birçok kritik branşın en düşük puanlarla veya boş kontenjanlarla kapandığı

görülmektedir.

Bu durum, Türkiye sağlık sisteminde gelecekte yaşanacak uzman hekim açığının ciddi bir göstergesidir.

Özellikle yoğun çalışma koşulları, malpraktis davalarının artışı, uzmanlık eğitimi sürecinde yaşanan

mobbing ve şiddet olayları, düşük ücretler ve çalışma ortamlarındaki fiziksel ve psikolojik yıpranma,

genç hekimlerin bu branşlardan uzaklaşmasına neden olmaktadır.

Ayrıca, nitelikli hekimlerin giderek artan oranda yurt dışına göç etmesi, hem sağlık sisteminin

sürdürülebilirliğini hem de toplum sağlığını tehdit eden bir boyuta ulaşmıştır.

Cerrahi ve kritik klinik branşların tercih edilirliğini artırmak, bu alanlardaki eğitim koşullarını iyileştirmek

ve hekimlerin Türkiye'de kalmasını teşvik etmek amacıyla acil politika değişikliklerine ihtiyaç

bulunmaktadır.

Son beş yılda Tıpta Uzmanlık Sınavı (TUS) döneminde, cerrahi ve temel klinik branşlarda (genel

cerrahi, kalp damar cerrahisi, beyin cerrahisi, kadın doğum, kardiyoloji, çocuk hastalıkları vb.)

boş kalan kontenjan sayısı kaçtır?

1.

Bu branşlarda yerleşme puanlarının yıllar içinde düşüş göstermesinin nedenlerine ilişkin

Bakanlığınızca bir analiz yapılmış mıdır?

2.

3. Uzmanlık eğitimi sırasında yaşanan mobbing, uzun çalışma saatleri, eğitimde yetersizlik veya

güvensiz ortamlar hakkında Bakanlığınıza ulaşan şikâyetlerin sayısı nedir?ili'.
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4. Malpraktis davalarının artışı nedeniyle özellikle cerrahi branşlardan uzaklaşan hekimlerin

durumunu iyileştirmek amacıyla, malpraktis yasasında yeni bir düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?

5. Cerrahi ve temel klinik branşlarda uzmanlık yapmak isteyen hekimleri özendirici mali,

akademik veya çalışma koşullarına yönelik teşvik politikaları geliştirilmekte midir?

6. Son beş yılda yurtdışına giden doktor sayısı kaçtır? Branşlara göre dağılımı nedir?

7. Hekimlerin yurtdışına göçünü önlemek amacıyla, hem özlük haklarını iyileştiren hem de

bilimsel çalışma ortamlarını güçlendiren kalıcı bir strateji planı hazırlanmış mıdır?
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